

TITKOS EGYEZTETÉSEK A NÉMET HATÁROK LEZÁRÁSA ÜGYÉBEN

Több mint egy hónap telt el a német szövetségi [választások](#) óta, ám még mindig nem állt fel az új kormány. A CDU/CSU és az SPD közötti koalíciós tárgyalások többek közt a migrációs politika szigorításai miatt akadtak el. A soron következő, legmagasabb szintű egyeztetésekre március 31-én kerül sor.

[Húsvétra](#) tűzte ki Friedrich Merz (CDU/CSU) német kancellárjelölt a kormányalakítás határidejét. Addig már csak három hét maradt hátra. Németországban február 23-án tartottak előre hozott szövetségi választásokat, melynek eredményei nyomán a CDU/CSU a szociáldemokratákkal fog kormányt alakítani. Az elmúlt hetekben nagy erővel folyó koalíciós egyeztetések, elakadtak.

A CDU/CSU és az SPD közötti egyik fő vitapont a migráció. Március elején a felek [egyetértettek](#) abban, hogy meg kell erősíteni a határőrizetet, még az is felmerült, hogy a menedékkérőket már a határon visszafordítanák. Utóbbi kapcsán azonban [megoszlik](#) a pártok véleménye: ez idáig nem jutottak konszenzusra abban, hogy a szomszédos országokat csupán tájékoztatni kell a szigorításról, vagy a beleegyezésük is szükséges-e. Ausztria már jelezte, hogy nem fogja befogadni a Németország által be nem engedett személyeket. Német sajtóhírek szerint Merz [titkos egyeztetéseket](#) kezdett Lengyelországgal, Csehországgal, Ausztriával, Svájcjal és Franciaországgal, amelyek vezetőivel kormányalakítása után csúcstalálkozót is tarthat.

Az intézkedések különösen fontosak a CDU/CSU számára, hiszen a fő kampányígéretük a migráció korlátozása volt. Az SPD-t az uniópártok több tagja, köztük Boris Rhein, Hessen miniszterelnöke [figyelmeztette](#), hogy ne blokkolják a migrációs és menekültügyi reformterveket.

A határvédelmi szigorítások mellett napirenden vannak olyan [hagyományos eszközök](#) is, amelyek eddig politikailag nem voltak megvalósíthatók. Ezek közé tartozik azon biztonságos származási országok listájának a bővítése, ahová a kiutasított külföldiek visszaszállíthatók. A listán jelenleg tíz ország szerepel, közülük hat nyugat-balkáni. Korábban Tunéziával, Marokkóval és Algériával bővítették volna a sort, ám ezt a Zöldek támogatottsága híján nem sikerült keresztülvinni a szövetségi tanácson (Bundesrat). A Die Welt német napilap azonban úgy értesült, hogy ebben a kérdésben sikerült megállapodniuk a feleknek. A felsoroltakon kívül Indiát is biztonságos származási országgá nyilváníthatják.

A soron következő legmagasabb szintű egyeztetésekre a tervek szerint március 31-én délután kerül sor, a legoptimistább forgatókönyv szerint bő egy hónap múlva állhat fel az új kormány. Ehhez viszont még össze kell állítani a koalíciós megállapodás [végleges változatát](#), amit a pártbizottságoknak is jóvá kell hagyniuk. A CSU esetében egy testületi határozat is elegendő ehhez, a CDU pedig leghamarabb az április 10-11-i közgyűlésén hagyhatja jóvá. Az SPD-nél a szavazásra jogosult tagokat levélben értesítik, és digitálisan szavazhatnak a megállapodásról.

Ha mindhárom párt zöld utat ad a koalíciós kormányzásnak, leghamarabb április 23-án kerülhet sor a kancellárválasztásra, de mások [május első hetét](#) tartják valószínűnek. Ehhez Merznek legalább 316 szavazatot kell szereznie a 630 fős parlamentben. A CDU/CSU és az SPD összesen [328 mandátummal](#) rendelkezik, így Merz jó eséllyel indul a kancellári posztért.